



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών
Οργάνων

Ταχ. Δ/ση :Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας :712 01
Πληροφορίες :Άννα Μιχελινάκη
Τηλέφωνα :2813 400228
e-mail :tyso@crete.gov.gr

Ηράκλειο, 19 Οκτωβρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 349802

ΠΡΟΣ: - Δ/ση Διοικητικού - Οικονομικού
ΠΕ Ρεθύμνου

ΚΟΙΝ.: - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **302/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **302/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 20/17-10-2023**), που αφορά στην Εξαίρεση από τον περιορισμό άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος της Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνης.

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 20/17-10-2023
Αριθμ. απόφ. 302/2023**

Στο Ηράκλειο σήμερα την **Τρίτη 17 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 12:00** πραγματοποιήθηκε **δια ζώσης συνεδρίαση** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26^{ης} Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **337841/11-10-2023** Πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογεράς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κριτωτάκης Μιχαήλ, Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανουσάκης Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πισσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Γουλιδάκης Ιωάννης, Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Καλλέργης Νικόλαος, Κουτεντάκη Ευχαριστία (Εφη), Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Σπυρόπουλος Γεώργιος, Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία και Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ).

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα αν και κλήθηκε νόμιμα η κ. Βαγιωνάκη Μερόπη.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Μηλιαράς Γεώργιος Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/σης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Επιτροπάκης Σπυρίδων Γενικός Διευθυντής Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Ψαρουδάκης

Μιχαήλ προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ., Φωτάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Κανδηλογιαννάκη Μαρία προϊσταμένη τμήματος Υδροοικονομίας Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Βοργιάς Στυλιανός πρόεδρος Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, Κλάδος Βασίλειος κάτοικος Λυγαριάς πρώην αντιδήμαρχος καθαριότητας & Πολιτικής Προστασίας Δ. Ηρακλείου, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 3.1: Εξαίρεση από τον περιορισμό άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος της Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,

β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,

όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.

3. Τη με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Ν° 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.

4. Τη με αριθμ. 23/2023 (πρακτικό Ν° 3/12-02-2023) απόφαση Π.Σ. που αφορά: α) Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη Παύλου και β) Εκλογή νέου Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης.

5. Το με αριθμ. πρωτ.: 341037/12-10-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Διοικητικού Οικονομικού ΠΕ Ρεθύμνου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

«ΣΧΕΤ.: Η από 14-9-2023 αίτησή της

Η Περιφέρεια Κρήτης στις 21/08/2023 σύναψε σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου με την Κυριακοπούλου Ναταλία–Παναγιώτα του Αθανασίου, πτυχιούχο της Σχολής Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, δυνάμει της αριθμ. 239276/20.07.2023 απόφασης του Περιφερειάρχη Κρήτης, με την οποία προσλήφθηκε ως Ειδικός Σύμβουλος της Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνης, για την υποβοήθηση του έργου της σε θέματα υλοποίησης έργων υποδομής που σχετίζονται με την Περιφερειακή Ανάπτυξη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 243 του Ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με τις όμοιες του άρθρου 214 του Ν. 4555/2018, καθώς και του άρθρου 15 του Ν. 4623/2019 (ΦΕΚ 134/τ. Α' /9-8-2019).

Σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις (παρ.8 αρθρ.243 Ν.3852/2010), για όσους έχουν την ιδιότητα του ελεύθερου επαγγελματία σε άλλο τομέα δραστηριότητας, η άσκηση του ελεύθερου επαγγέλματος είναι ασυμβίβαστη με την άσκηση καθηκόντων του ειδικού συμβούλου, του ειδικού συνεργάτη και επιστημονικού

συνεργάτη, μπορεί όμως να εξαιρεθεί από τον περιορισμό αυτό με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Η Κυριακοπούλου Ναταλία – Παναγιώτα του Αθανασίου, υπέβαλε στην υπηρεσία μας την από 14 – 9 – 2023 αίτηση, με την οποία ζητεί την εξαίρεση από τον περιορισμό άσκησης του ελεύθερου επαγγέλματος του μηχανικού, καθόσον διατηρεί τεχνικό γραφείο μελετών ιδιωτικών έργων τα τελευταία 10 χρόνια και εκκρεμούν υποχρεώσεις προς τους πελάτες της και αντίστοιχες εργασίες, οι οποίες δεν μπορούν άμεσα να τερματιστούν, η ενασχόλησή της δε με αυτές θα γίνεται εκτός του ωραρίου απασχόλησής της ως ειδικού συμβούλου και αυστηρά διαχωρισμένες με τα καθήκοντα της θέσης της.

Ύστερα από τα ανωτέρω, παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης αναφορικά με την εξαίρεση της Κυριακοπούλου Ναταλίας–Παναγιώτας του Αθανασίου, Αγρονόμου Τοπογράφου Μηχανικού, Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνης, για την υποβοήθηση του έργου της σε θέματα υλοποίησης έργων υποδομής που σχετίζονται με την Περιφερειακή Ανάπτυξη, από τον περιορισμό της άσκησης του ελεύθερου επαγγέλματος, καθώς αυτό δε σχετίζεται ούτε αντιβαίνει στα καθήκοντά της ως Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη.

Επιπλέον υπάρχει επείγουσα ανάγκη για λήψη απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου, για το ανωτέρω θέμα, καθόσον εκκρεμούν εργασίες, τις οποίες είχε αναλάβει η αιτούσα πριν από την πρόσληψή της, οι οποίες απαιτείται να διεκπεραιωθούν, και να εκδοθούν τα σχετικά παραστατικά για την αμοιβή της.»

- 6. Την εισήγηση της κας Λιονή Μαρίας, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ρεθύμνου.**
7. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.
 Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την εξαίρεση της Κυριακοπούλου Ναταλίας–Παναγιώτας του Αθανασίου, Αγρονόμου Τοπογράφου Μηχανικού, Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνης, για την υποβοήθηση του έργου της σε θέματα υλοποίησης έργων υποδομής που σχετίζονται με την Περιφερειακή Ανάπτυξη, από τον περιορισμό της άσκησης του ελεύθερου επαγγέλματος, καθώς αυτό δε σχετίζεται ούτε αντιβαίνει στα καθήκοντά της ως Ειδικού Συμβούλου της Αντιπεριφερειάρχη, καθόσον εκκρεμούν εργασίες, τις οποίες είχε αναλάβει η αιτούσα πριν από την πρόσληψή της, οι οποίες απαιτείται να διεκπεραιωθούν, και να εκδοθούν τα σχετικά παραστατικά για την αμοιβή της, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Στην παρούσα απόφαση **δήλωσαν παρών** οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι **κ.κ. Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος και Χουστουλάκη Γενοβέφα**, για τους λόγους που ανέφεραν και καταχωρήθηκαν στα πρακτικά.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
 Ηράκλειο, **17-10-2023**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης

Γεωργία Μηλάκη